

Πληροφορίες Βασίλης Κουρμπέτης
Τηλέφωνο 213 1335301
Κινητό 6936121784
Email vk@iep.edu.gr
Ιστοσελίδα <http://www.prosvasimo.gr/>

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ημερίδα Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση



Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής ολοκλήρωσε την Πράξη: «Σχεδιασμός και Ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού & εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες – Οριζόντια Πράξη» και διοργάνωσε σε μεγάλες πόλεις της επικράτειας (εκτός Αθηνών και Θεσσαλονίκης) Επιμορφωτικά Σεμινάρια με τίτλο «**Δεκαπενθήμερο Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση**». <http://www.prosvasimo.gr/el/dekapenthimero-enhmerwshs>

Σε συνέχεια των επιμορφωτικών σεμιναρίων, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής διοργανώνει **Επιμορφωτική Ημερίδα** με τίτλο «**Ημερίδα Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση**» στο Κεντρικό Κτίριο του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων (Ανδρέα Παπανδρέου 37, Μαρούσι), στην Αίθουσα Jacqueline de Romilly, το **Σάββατο 20 Φεβρουαρίου 2016** και ώρα **09.30 - 14.30**.

<http://www.prosvasimo.gr/el/hmerida-enhmerwshs>

Μέσω του συγκεκριμένου έργου έγιναν προσβάσιμα στους μαθητές με αναπηρία όλα τα μαθήματα της Α' και Β' Δημοτικού και ειδικότερα: η Μελέτη Περιβάλλοντος, τα Μαθηματικά, το Ανθολόγιο Λογοτεχνικών Κειμένων και η Γλώσσα. Επιπλέον, έχουν δημιουργηθεί δύο εκπαιδευτικά πακέτα για τη διδασκαλία της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας ως πρώτης γλώσσας για το νηπιαγωγείο και την Α' και Β' Δημοτικού. Επίσης, είναι έτοιμα άλλα δύο εκπαιδευτικά πακέτα για τους μαθητές με προβλήματα προσοχής και συγκέντρωσης και ακόμη ένα για παιδιά με κινητικές αναπηρίες που αφορά στην κινητικότητα, στον προσανατολισμό και τις δεξιότητες καθημερινής διαβίωσης.

Όλο το παραχθέν υλικό καλύπτει τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών που παρουσιάζουν προβλήματα όρασης, προβλήματα ακοής, κινητικά προβλήματα των άνω άκρων, μέτρια και ελαφριά νοητική αναπηρία, αυτισμό και προβλήματα προσοχής και συγκέντρωσης

«Η ηλεκτρονική προσβασιμότητα για τα άτομα με αναπηρία είναι βασικός άξονας της εκπαιδευτικής πολιτικής και η παραγωγή των προσβάσιμων βιβλίων της Α' και Β' Δημοτικού για μαθητές με αναπηρία αποτελεί έμπρακτο δείγμα εφαρμογής της πολιτικής αυτής».

«Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού και εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες είναι μέρος της Εθνικής Πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, για το ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο και το προσβάσιμο υλικό που παράγεται και καλύπτει πλήρως τις απαιτήσεις της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία στην εκπαίδευση» ανέφερε ο επιστημονικός υπεύθυνος του Έργου, Βασίλης Κουρμπέτης.

Ταυτότητα Ημερίδας

Ο χαρακτήρας της Ημερίδας είναι επιμορφωτικός. Στόχος είναι να παρουσιαστεί η πληθώρα των δράσεων που υλοποιήθηκαν μέσω του Έργου. Η ομάδα των ειδικών επιστημόνων-εμπειρογνομόνων του Έργου θα ενημερώσει τα στελέχη της εκπαίδευσης, τους εκπαιδευτικούς και τους εν γένει ενδιαφερόμενους (γονείς, μαθητές κλπ.) για τη σκοπιμότητα και τα οφέλη από την υλοποίηση του Έργου μέσα από ομιλίες και διαδραστικές, βιωματικές δραστηριότητες.

Συμμετοχή

Δεν υπάρχει κανένα κόστος για τη συμμετοχή σας. Όσοι επιθυμείτε να συμμετάσχετε στην ημερίδα θα πρέπει να δηλώσετε συμμετοχή ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα:

https://docs.google.com/forms/d/1X_kbVQklWweu15cGZ0tSghs8oSJ-yeZom51hjBSrxjE/viewform



Επιπλέον, όσοι έχετε ανάγκες προσβασιμότητας, όπως διερμηνέα ΕΝΓ, συνοδό κ.ά., παρακαλούμε να το δηλώσετε στην ηλεκτρονική φόρμα συμμετοχής, για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας.

Το υλικό που παρουσιάζεται στα σεμινάρια είναι διαθέσιμο δωρεάν σε κάθε ενδιαφερόμενο, στην ιστοσελίδα του έργου: <http://www.prosvasimo.gr/el/>

Το Έργο «*Σχεδιασμός και ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού και εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες – Οριζόντια Πράξη*», MIS 299743 και κωδικό ΣΑΕ 2010ΣΕ84580212 υλοποιείται στο πλαίσιο της πρόσκλησης ΑΡ. 70της ΕΥΔ ΕΠ «**ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ**», στα πλαίσια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (**ΕΣΠΑ 2007-2013**), στον Άξονα Προτεραιότητας 1, 2 και 3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος: “Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση”.



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

